

中央党的建设工作领导小组召开会议

研究部署党纪学习教育工作

蔡奇主持并讲话 李希出席并讲话

新华社北京4月3日电 中央党的建设工作领导小组3日召开会议,学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,听取研究部署党纪学习教育工作情况汇报,研究部署党纪学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出,党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。党中央高度重视,习近平总书记多次就开展党纪学习教育发表重要讲话、作出重要指示,为开展党纪学习教育提供了重要遵循。近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展党纪学习教育的通知》。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示精神,落实《通知》要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调,要进一步深化对加强党的纪律建设重要性和忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,推动各级党组织和领导班子从抓好党的纪律建设,推动广大党员、干部强化遵守纪律的自觉,以严明的纪律确保全党自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要准确把握这次党纪学习教育的目标要求,教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,始终做到忠诚干净担当。

会议指出,要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。坚持逐章逐条学、联系实际学,抓好以案促学、以训助学,教育引导党员干部准确把握其主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

会议强调,要压实各级党组织的领导责任,各级领导班子和党员领导干部带头学习,推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务。要加强宣传引导,力戒形式主义,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措,切实防止“两张皮”。

李干杰、李书磊、姜信治出席会议。中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

西宁市安全隐患
举报受理情况日报

4月2日,西宁市共收到安全隐患举报49件,其中12345政务服务便民热线接收举报41件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报6件。举报件主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设、餐饮、特种设备等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

●微信小程序举报(扫描二维码)
●信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
●电话举报:
服务热线举报电话:0971-12345
安全生产举报电话:0971-8230155
消防安全举报电话:0971-6333599

吴晓军会见老挝万象市市长阿沙庞通·西潘敦

本报讯(特约记者 李欣 石成观)4月1日,省委副书记、省长吴晓军在西宁会见老挝万象市委副书记、市长阿沙庞通·西潘敦一行。

吴晓军欢迎阿沙庞通·西潘敦率团来青访问,并简要介绍青海情况。他说,万象市与青海省同为澜湄合作的重要组成部分,因

水而生、因水结缘、因钾盐相识,双方往来日益密切、合作成效显著。当前青海全省上下正沿着习近平总书记指引的方向笃定前行,聚力打造生态文明高地,加快建设产业“四地”,推动绿色算力产业发展,积极扩大对外开放,两地合作前景广阔、潜力巨大。希望持续深化钾盐勘探、经贸往来、跨境旅游等

领域的交流合作,续写新时代友好合作新篇章。

阿沙庞通·西潘敦对青海日新月异的发展表示赞赏,希望双方围绕“一带一路”建设,持续深化交流合作,为共建高标准、高质量、高水平的中老命运共同体作出积极贡献。

刘超、王海红参加。

青海深入推进快递包装绿色转型

本报讯(记者 啸宇)推进快递包装“绿色革命”,培育打造快递包装绿色低碳循环发展。近期,国家发展改革委等8部门印发《关于深入推进快递包装绿色转型行动方案的通知》,从快递包装供应链绿色升级等七个方面提出重点行动任务。为加快推动重点任务落实落地,省发展改革委同省邮政管理局等部门制定印发《青海省深入推进快递包装绿色转型行动方案》,研究制定7个方面28条具体举措,推进我省快递包装绿色转型。

近年来,随着电子商务、网络零售和快递业的持续快速发展,快递包装物的

大量使用和废弃给资源环境保护带来巨大压力。在绿色低碳发展已成为全球共识的背景下,积极做好快递包装绿色转型是邮政快递行业绿色健康发展的必然选择,同时对节约资源和保护环境意义重大。在过去三年中,我省邮政快递行业始终将推进邮件快件包装减量化、标准化、循环化、无害化作为行业绿色低碳发展的切入点与突破口,有序推进邮政快递业绿色转型,快递包装无害化目标基本实现,快递包装“瘦身”明显,废纸箱回收和再生利用率显著提升。截至2023年底,全省电商不再二次包装比例达到98%,使用可循环快递包装8.06万个,建

成绿色网点139个、绿色分拨中心9个。另外,我省快递包装绿色治理工作入选国家发展改革委地方塑料污染治理典型案例。

此次,我省深入推进快递包装绿色转型行动工作举措及任务分工中,围绕快递包装“绿色革命”新理念、持续推动快递行业规范管理、培育打造快递包装绿色低碳循环发展新模式等研究制定7个方面28条具体工作举措,着力突出快递业发展的可持续性,重点坚持绿色化发展,坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动邮政快递业环境污染治理,深入推进快递包装绿色转型行动。

我省3家企业入选国家级非遗生产性保护示范基地

本报讯(记者 宁亚琴)近日,文化和旅游部公布“2023—2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地”名单,我省共3家企业入选,分别是圣源地毯集团有限公司(加牙藏族织毯技艺)、青海仁俊热贡艺术有限责任公司(热贡艺术)、互助金盘绣土族文化传播有限公司(土族盘绣)。

圣源地毯集团有限公司依托的加牙藏族织毯有许多特殊工艺,图案设计上突出表现了藏、汉文化融为一体的独特风格,色调和谐统一,画面布局繁而不乱。选毛、纺线、染色、图案设计、编织、整理……每个工序和细节,都凝结着手艺人的智慧和心

血。为使毛质不受损伤,加牙藏毯全部是由人工选毛、人工纺纱的。染色时,坚持用天然植物和矿物质染料低温染纱,毛纱使用年代越久,光泽越明亮。在织作工艺上,更牢固耐磨,畅销国内外。青海仁俊热贡艺术有限责任公司所依托的热贡艺术是中国藏传佛教艺术的重要流派,主要包括唐卡、堆绣、建筑彩画、酥油花等多种艺术形式,其精致的线条、艳丽的色彩、奇妙的构图吸引人们走进一场色彩斑斓的文化盛宴。据了解,根据《“十四五”非物质文化遗产保护规划》和文化和旅游部等部门《关于推动传统工艺高质量传承发

展的通知》的工作要求,在各地推荐的基础上,经过专家评审、实地考察和社会公示等程序,此次文化和旅游部认定99家企业和单位为“2023—2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地”。生产性保护是非物质文化遗产保护的重要方式,主要应用于传统美术和传统技艺类非物质文化遗产生产性保护领域,有利于增加项目实践频次、壮大传承队伍、激发创新创造活力;有利于促进传统工艺和现代技术有机结合,增强企业核心竞争力;有利于推动创造性转化、创新性发展,实现高质量传承发展。

我市发放46万元低收入“两癌”救助金

本报讯(记者 宁亚琴)“收到了,收到了,谢谢你们……今天又收到救助金,让我更加有信心去抗争病魔,争取早日康复。”重燃乳腺癌患者李萍(化名)积极配合治疗的信心。连日来,像李萍一样,我市46名低收入“两癌”患病妇女每人获得了1万元救助资金,深切地感受到党和政府的关怀。

“‘两癌’救助进行时,真情关爱纾民忧!‘两癌’救助项目是党和政府关爱低收入妇女的一项民生工程,希望受到救助的患病妇女感恩党和国家的好政策,感恩社会的支持与帮助,增强生活信心,把党和政府的关

心、社会各界的关爱,化作战胜病魔的动力,用勤劳的双手创造不屈的人生和美好的明天。”市妇联主席苏玉芳说。在慰问低收入“两癌”患病妇女时,每到一处,市妇联负责人亲切地询问每位患病妇女的治疗情况及家庭困难需求,细心鼓励患病妇女要保持乐观向上的心态,坚定信心,积极接受治疗,坚强面对生活。“病魔不可怕,可怕的是没有了和它斗争的勇气,是这项专项救助项目给了我信心,也是这个项目帮助了我,非常感谢党和政府的帮扶!”李萍含泪笑着说。此外,各级基层妇联也表示,将继续扎实做好

“两癌”救助惠民政策和“两癌”免费筛查项目的审核、上报等工作,确保救助政策落实无偏差,真正把实事办好、好事办实;加强做好妇女“两癌”免费筛查宣传工作,持续关注关爱特殊困难妇女,加大帮扶救助力度,切实帮助她们解决一些生活中的实际困难和问题。

下一步,市妇联将持续做好“两癌”救助的摸底、登记、建档、申报及筛查等工作,使更多符合条件的低收入家庭“两癌”患病妇女得到救助,增强妇女群众的获得感、幸福感,切实为全市妇女撑起“健康伞”。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制
创新工作日报

4月2日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求871件次,网民留言144件(西宁12345微信公众号128件、青海12345政务服务网站6件、人民网3件、市长信箱5件、中国政府网2件),直接办理377件,转交责任单位办理494件,回访量374件。

热点问题:

1. 物业服务57件,无集中反映地址,

12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 交通秩序40件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系西宁市公安局交通警察支队核实处理。

3. 消费维权40件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注